
 8من  1الصفحة 

 ورقة عمل في مادة الرياضيات 

 (2020 - 2019الصف الثالث الثانوي العلمي )

 

 ملاحظات عامّة:

 يحذف درجتان لكل خطأ حسابي من الدرجات المخصصة للخطوة التي وقع فيها الخطأ. .1

 الطالب خطوتين أو أكثر، يعُطى الطالب مجموع الدرجات المخصصة لما دمج من خطوات.إذا دمج  .2

إذا أخطأ الطالب في خطوة من خطوات الحل ثم تابع الحل بمنطق سليم فيعطى عن الخطوات التي تليها ما  .3

 ألا يؤدي خطؤه إلى تغيير مضمون السؤال. بشرط يستحق من درجات

 طريقة تأُخذ علامة الطريقة الأعلى درجة. إذا حل الطالب سؤالاً بأكثر من .4

..................................................................................................................................... 

 درجة لكل سؤال( 40) :تيةأجب عن الأسئلة الأربعة الآ أولاً(

 مرسوم جانباً:ال 𝒇الخط البياني للتابع  𝑪𝒇بفرض  السؤال الأول:

  .من مستقيمات مقاربة  𝑪أوجد ما للخط   (1

𝐥𝐢𝐦احسب   (2
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)

𝒙
 , 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟑
(
𝒇(𝒙)−𝒇(𝟑)

𝒙−𝟑
) , 𝒇̀(𝟎), 𝒇(𝟎). 

𝒇(𝟏)أثبت أن   (3 =  .قيمة كبرى محلية  𝟐

𝒙مستمر عند  𝒇هل  (4 = 𝟏 

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

5       𝑦 =  1 مقارب أفقي  3

5   𝑦 = −𝑥 −  2 مقارب مائل  1

3+3                         𝑓′(0) = 0       ,      𝑓(0) = 0 3 

5 lim
𝑥→3

(
𝑓(𝑥) − 𝑓(3)

𝑥 − 3
) = 𝑓′(3) = 0                    

4 

5   lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= −1 

5 

5 

5 

𝐼نختار مجال مفتوح  = ]0 ,  (1)يحوي  ]2

𝑥بحيث إذا كان  ∈ (𝐷𝑓 ∩ 𝐼)  كان𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(1) 

6 

limلا ، لأن  3+1
𝑥→1

 𝑓(𝑥) ≠  𝑓(1) 7 

..................................................................................................................................... 
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 8من  2الصفحة 

𝒁ليكن العدد العقدي  :السؤال الثاني = (
−𝟒+𝟒𝒊

√𝟐
)(√𝟑 − 𝟑𝒊) والمطلوب: 

|𝐙|أثبت أن  = 𝒂𝒓𝒈𝒁و  𝟑√𝟖 =
𝟓𝝅

𝟏𝟐
 .𝒁ثم استنتج الشكل الأسي للعدد    

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

10+5     |𝑍| = |(
−4+4𝑖

√2
) (√3 − 3𝑖)| = |

−4+4𝑖

√2
| . |√3 − 3𝑖| = 8√3 1 

10+5 arg 𝑍 = arg (
−4 + 4𝑖

√2
) + arg(√3 − 3𝑖) =

5𝜋

12
                     

2 

3+3                       𝑍 = 𝑟𝑒𝑖𝜃 = 8√3𝑒𝑖
5𝜋
12  

3 

..................................................................................................................................... 

𝑫على  المعرف 𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن  السؤال الثالث: = [𝟎, 𝒇(𝒙) وفق [𝟑 = 𝒙√𝒂 − 𝒙  

𝒙علمت أن الخط البياني يقبل مماساً أفقياً عند  إذا 𝒂أوجد قيمة  (1 = 𝟐 

𝒂  إذا علمت    (2 = 𝒙عند    𝒇ادرس قابلية الاشتقاق للتابع   ،𝟑 = ً سار من الي  𝟑  .وفسّر النتيجة هندسيا

.𝒇(𝟏 أوجد قيمة تقريبية لـ  (3 𝟗) 

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

5     𝑓′(2) = 0 1 

5 𝑓   0]اشتقاقي على , 3[ 2 

5 𝑓′(𝑥) = √𝑎 − 𝑥 −
1

2√𝑎 − 𝑥
(𝑥) 

3 

3 𝑓′(2) = √𝑎 − 2 −
2

2√𝑎 − 2
=

𝑎 − 2 − 1

2√𝑎 − 2
= 0 

4 

2                 𝑎 = 3 5 

5                       𝑔(𝑥) =
𝑓(𝑥) − 𝑓(3)

𝑥 − 3
        𝐷 =  [0 , 3[ 

6 

2        𝑔(𝑥) =
𝑥√3 − 𝑥

𝑥 − 3
= −

𝑥

√3 − 𝑥
  

7 

3 lim
𝑥→3−

𝑔(𝑥) = −∞                                               8 

5 
        𝑓   غير قابل للاشتقاق عند𝑥 = 3 

            𝐶𝑓  من اليسارشاقولي يقبل نصف مماس 

9 

5 
           𝑎 = 2    ,    ℎ = −0.1 

𝑓(1.9)  ≅ 𝑓(2) + 𝑓′(2)(0.−1) ≅ 2 

10 

..................................................................................................................................... 
 



 8من  3الصفحة 

𝑫𝑱⃗⃗⃗⃗ 𝟐نقطة تحقق    𝑱رباعي وجوه فيه   𝑨𝑩𝑪𝑫 السؤال الرابع:  ⃗ = 𝑱𝑪⃗⃗⃗⃗  

𝑰    𝟑نقطة تحقق 𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗ = 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ،𝑲    منتصف[𝑨𝑱] 

𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗ 𝟐أثبت صحة العلاقة   (1  ⃗ + 𝑩𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝟑(𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ + 𝑫𝑱⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝟐التي تحقق    𝑴وضّع النقطة   (2  ⃗ = 𝟐 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑱⃗⃗⃗⃗  

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

5 
𝐿1 = 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗          

= 2𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ + 2𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 2𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗                

1 

5 = 2(
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) + 3𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 2(2𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ ) +

2

3
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗    

2 

5 
              = 3𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 4𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ − 𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗  

    = 3𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 3𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗  

3 

5            = 3(𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ ) = 𝐿2 4 

10 2 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗       

2 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗                 

5 

10 
2 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 2𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗                        

   𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗                                       𝐾 تنطبق على 𝑀  ًإذا 

6 

..................................................................................................................................... 

 درجة لكل تمرين( 60) حل التمارين الأربعة الآتية: ثانياً(

𝒇(𝒙)وفق   𝑹 المعرف على 𝒇البياني للتابع  الخط 𝑪ليكن  التمرين الأول:السؤال الخامس:  = 𝟐𝒙 − 𝟑𝑬(𝒙) 

,𝟎]على المجال  𝑬(𝒙)بعبارة مستقلة عن  𝒇اكتب  (1 𝟐[  . 

,𝟎]المجال مستمر على  𝒇هل  (2 𝟐[ . 

𝐥𝐢𝐦أوجد  (3
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)

𝒙𝟐+𝟏
. 

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

5 

5 

𝑓(𝑥) = {
2𝑥             𝑥 ∈ [0 , 1[

2𝑥 − 3      𝑥 ∈ [1 , 2[
 

1 

10 𝑥 − 1 < 𝐸(𝑥) ≤ 𝑥 2 

10        
−𝑥 + 3

𝑥2 + 1
> 𝑓(𝑥) ≥

−𝑥

𝑥2 + 1
 

3 

5+5 lim
𝑥→+∞

(
−𝑥 + 3

𝑥2 + 1
) = lim

𝑥→+∞
(

−𝑥

𝑥2 + 1
) = 0 

4 

5   lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥2 + 1
=  حسب الإحاطة                      0

5 

..................................................................................................................................... 
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 8من  4الصفحة 

,𝑨نتأمل النقاط  التمرين الثاني:السؤال السادس:  , 𝑩 , 𝑪 , 𝑫 الآتية: الممثلة للأعداد العقدية 

𝒂 = 𝒃و  𝟏− = 𝟐 + 𝒊√𝟑  و𝒄 = 𝟐 − 𝒊√𝟑  و𝒅 = 𝟑 

,𝑨ارسم النقاط  (1 , 𝑩 , 𝑪 , 𝑫  ثم احسب ،𝑨𝑩 , 𝑨𝑪 , 𝑩𝑪  واستنتج طبيعة المثلث𝑨𝑩𝑪. 

احسب العدد  (2
𝒂−𝒄

𝒅−𝒄
 . 𝑨𝑪𝑫واستنتج طبيعة المثلث  

,(𝑨,−𝟏)  هو مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط 𝑫أثبت أن  (3 (𝑩, 𝟐), (𝑪, 𝟐) 

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة

1 

 

 

 

 

 

4 

2 𝐴𝐵 = |𝑍𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| = |𝑏 − 𝑎| = |−3 + 𝑖√3| = 2√3 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 5 × 3 

 2 متساوي الأضلاع  𝐴𝐵𝐶المثلث   3

4 
𝑎 − 𝑐

𝑑 − 𝑐
=

−3 + 𝑖√3

1 + 𝑖√3
 5 

بعد الضرب بالمرافق   5
𝑎−𝑐

𝑑−𝑐
= √3 𝑖 5 

6 arg (
𝑎 − 𝑐

𝑑 − 𝑐
) = arg(√3 𝑖) =

𝜋

2
 5 

 𝐶 4قائم في    𝐴𝐶𝐷المثلث   7

, 𝐴)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط:    𝐺لنفرض  8 −1) , (𝐵 , 2) , (𝐶 , 2) 5 

9 𝑍𝐺 =
2(𝑍𝐶) + 2(𝑍𝐵) − 1(𝑍𝐴)

2 + 2 − 1
 5 

10 𝑍𝐺 =
2(2 − 𝑖 √3) + 2(2 + 𝑖 √3) − 1(−1)

3
⟹ 𝑍𝐺 =

9

3
⟹ 𝑍𝐺 = 3  5 

11 
−𝐷𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗                                             

𝐷   مركز أبعاد متناسبة للنقاط(𝐴, −1) , (𝐶, 2) , (𝐵, 2) 
5 

..................................................................................................................................... 

 

 

 

 

−√3 

−1 

𝐴 

𝐵 

𝐶 

2 𝐷 

√3 



 8من  5الصفحة 

 وفق  𝑹/{𝟎}المعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن  التمرين الثالث:السؤال السابع: 

𝒇(𝒙) =
𝟒𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝟐 + 𝟐 𝐜𝐨𝐬√𝒙

𝒙
 

𝐥𝐢𝐦  احسب (1
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙)  

:∆أثبت أن  (2 𝒚 = 𝟒𝒙 −  .∞+بجوار  𝑪مقارب للخط  𝟓
 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

10 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 5 − 2 
1 − cos√𝑥

𝑥
 

1 

5+5+5 lim
𝑥→0

1 − cos√𝑥

𝑥
= lim

𝑥→0

2 sin2 √𝑥
2

𝑥
= lim

𝑥→0
2(

sin
√𝑥
2

2√2
2

)

2

 

2 

5 
lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −5 − 2(
1

2
) = −6                  

3 

10 
lim
𝑡→0

sin 𝑡

𝑡
= 1                               ∶ ً  أن  علما

4 

10 
𝑓(𝑥) − 𝑦∆ =

−2 + 2 cos√𝑥

𝑥
 

−
4

𝑥
≥  𝑓(𝑥) − 𝑦∆ ≥ 0 

5 

10 lim
𝑥→+∞

(𝑓(𝑥) − 𝑦∆) = 0    ∶  6  حسب الإحاطة  

..................................................................................................................................... 
𝑷(𝒁)لتكن المعادلة  أولاً: التمرين الرابع:السؤال الثامن:  = 𝒁𝟒 − 𝟔𝒁𝟑 + 𝟐𝟒𝒁𝟐 − 𝟏𝟖𝒁 + 𝟔𝟑 = 𝟎 

𝐙𝟏تحقق أن  (1 = 𝒊√𝟑  ًللمعادلة  جذرا𝑷(𝒁) =  واستنتج جذراَ آخر. 𝟎

𝒁𝟐)يجعل المعادلة تكتب بالشكل :   𝑸(𝒁)استنتج وجود كثير حدود من الدرجة الثانية  (2 + 𝟑)𝑸(𝒁) = 𝟎 
𝑷(𝒁)حل المعادلة  = 𝟎 . 

; 𝑶)بمعلم متجانس  المحدث ثانياً: في المستوي العقدي 𝒖⃗⃗  , 𝜽⃗⃗ )   لتكن النقطة𝑴 التي تمثل 

𝒁العدد العقدي  = 𝒙 + 𝒊𝒚 ، عين مجموعة النقاط𝑴  التي تحقق𝒁𝟐 − (𝟏 + 𝒊)𝟐 = 𝒁𝟐 − (𝟏 − 𝒊)𝟐 

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

5 𝑃(𝑖√3) = 0 1 

𝑍2بما أن الأمثال الحقيقية فإن:     5 = 𝑍1 = −𝑖√3 2 

, 𝑖√3−)بما أن  5 𝑖√3)   جذرا للمعادلة فالمعادلة تقبل القسمة 

𝑍)على  + 𝑖√3) , (𝑍 − 𝑖√3)  وهي تقبل القسمة على(𝑍2 + 3) 

3 

10 𝑄(𝑍) = 𝑍2 − 6𝑍 + 21       ∶  4 بالقسمة الاقليدية

10 ∆= −48 <  5 للمعادلة حلان عقديان مترافقان 0

5+5  𝑍3 = 3 − 2√3𝑖      ,    𝑍4 = 𝑍3 6 

5 (𝑥 + 𝑖𝑦)2 − (1 + 𝑖)2 = (𝑥 − 𝑖𝑦2) − (1 − 𝑖)2 7 

5     2𝑖𝑥𝑦 − 2𝑖 =  −2𝑖𝑥𝑦 + 2𝑖 8 

5 
𝑦 =

1

𝑥
 

9 

 10 زائد فرعاه في الربعين الأول والثالث قطع 𝑀مجموعة النقاط  5

 



 8من  6الصفحة 

 درجة لكل مسألة( 100) حل المسألتين الآتيتين: ثالثاً(

  وفق  𝑹/{𝟎}المعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن  المسألة الأولى:السؤال التاسع: 

𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝐥𝐧(𝒙𝟐) + 𝟑 

 زوجي واستنتج الصفة التناظرية .  𝒇أثبت أن التابع  (1

 اشتقاقي على مجموعة تعريفه. 𝒇أثبت أن التابع  (2

 ونظم جدولاً بها ]∞+,𝟎[على المجال  𝒇ادرس تغيرات التابع  (3

𝒙في النقطة التي فاصلتها  𝑪للخط  واكتب معادلة المماس = 𝟏. 

𝒇(𝒙)أثبت أن للمعادلة  (4 =  أن أحدهما وأثبت  ]∞+,𝟎[ حلان مختلفان على المجال 𝟎

,𝟐[يقع في المجال  𝟑[. 

 . 𝑹/{𝟎}على مجموعة تعريفه  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ارسم  (5

6)  ً 𝐥𝐧(𝒙𝟐)حلول المعادلة    عدد ناقش بيانيا = 𝒙𝟐 − 𝟑 + 𝒎    تبعاً لقيم الوسيط الحقيقي𝒎. 

 رقم الخطوة الخطوة الدرجة

3 𝑥 ∈ 𝑅\{0} ⟹ −𝑥 ∈ 𝑅\{0} 1 

5 𝑓(−𝑥) = −(−𝑥)2 + ln(−𝑥)2 + 3 = 𝑓(𝑥) 2 

 3 وخطه البياني متناظر بالنسبة لمحور التراتيب  زوجي 𝑓 فالتابع 5

2+3 𝑥2  اشتقاقي وموجب على𝑅\{0}   ومنهln 𝑥2  اشتقاقي وموجب على𝑅\{0} 4 

3 −𝑥2 +  𝑅\{0} 5اشتقاقي على  3

2 𝑓 اشتقاقي على و معرف ومستمر𝑅\{0} 6 

5 lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) = −∞ 7 

5 2+  

                                  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) =? عدم تعيين        − ∞ + ∞ 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 [−1 +
ln 𝑥2

𝑥2
+

3

𝑥2
]                                    

  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = −∞ 

8 

5 𝑓′(𝑥) = −2𝑥 +
2𝑥

𝑥2
=

−2𝑥3 + 2𝑥

𝑥2
  

9 

3+2 𝑓′(𝑥) = 0 ⟹ 𝑥 = 1 ⟹ 𝑓(1) = 2  10 

5 

5 

+∞  1  0 𝑥 

 − 0 +   𝑓′(𝑥) 

 

−∞ 

 
2   

−∞ 

 𝑓(𝑥) 

 

11 

 

5 
, 1)نقطة التماس  𝑚والميل  (2 = 𝑓(1) = 0 

𝑦 دلة المماسمعا = 2 

12 

𝐼1على المجال   3 = ]0 , 1[  ،𝑓  مستمر ومتزايد تماماً على𝐼1 13 

2 0 ∈ 𝑓(𝐼1) =  ]−∞ ,  𝐼1 14فللمعادلة حل وحيد على  ]2
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𝐼2على المجال   3 = [1 , +∞[  ،𝑓  مستمر ومتناقص تماماً على𝐼2 15 

2 0 ∈ 𝑓(𝐼1) =  ]−∞ ,  𝐼2 16فللمعادلة حل وحيد على  ]2

3 

3 

𝑓(2) = −1 + ln 4 > 0 

𝑓(3) = −6 + ln 9 < 0 

17 

5 𝑓(2). 𝑓(3) = 0 18 

لكل  5

 فرع

 

 

 

 

 

 

 

 

19 

3 × 3 

𝑚المناقشة :  ∈ ]−∞ , 𝑓(𝑥)للمعادلة    ]2 = 𝑚 أربعة حلول 

                        𝑚 = 𝑓(𝑥)للمعادلة  2 = 𝑚 ن مختلفانحلا 

          𝑚 ∈ ]2  , 𝑓(𝑥)معادلة ال   ] ∞+ = 𝑚 الحل مستحيلة 

20 

..................................................................................................................................... 

 مستطيلات متوازي 𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯ليكن  السؤال العاشر: المسألة الثانية:

𝑨𝑩  ,فيه   = 𝟐 𝑩𝑪 = 𝑮𝑪 = 𝟏 . 

 . [𝑪𝑮]منتصف  𝑱النقطة ،  [𝑨𝑩]منتصف  𝑰النقطة 

;𝑨)نتأمل المعلم المتجانس 
𝟏

𝟐
 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  والمطلوب: (⃗ 

 .(𝑰𝑱)و  (𝑫𝑱)احسب طول  (1

𝐜𝐨𝐬متعامدين ، واحسب  𝑰𝑱و  𝑫𝑰أثبت أن المستقيمين  (2 𝑰𝑱𝑫̂.  

 .(𝑩𝑬𝑮)يوازي  (𝑰𝑱)المستقيم  هل (3

 تقع على استقامة واحدة. 𝑴,𝑭,𝑫أثبت أن  𝑩𝑬𝑮مركز ثقل المثلث  𝑴𝟏بفرض  (4

 .  𝑩 و 𝑯 النقطتين المتساوية البعد عن 𝑴𝟐أوجد النقطة  (5

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة

1 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  (1,1,
1

2
)    ⟹    𝐼𝐽 = √1 + 1 +

1

4
=

3

2
 

𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ (2,0,
1

2
)    ⟹    𝐼𝐽 = √4 + 0 +

1

4
=

√17

2
 

5+5  

5+5  

2 𝐼𝐽⃗⃗⃗  . 𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗ = −1 + 1 + 0 = 0   ⟹ 𝐼𝐽⃗⃗⃗  متعامدان   𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗  5+5 و    

3 𝐽𝐼⃗⃗⃗  . 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗ = ‖𝐽𝐼⃗⃗⃗  ‖ . ‖𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗ ‖ . cos(𝐼𝐽𝐷) 
5 

𝐺 𝐻 

𝐸 

𝐽 

𝐷 

𝐹 

𝐴 𝐵 

𝐶 

𝐼 

−1 −1 

2 

y 

𝑥 
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2 + 0 +
1

4
=

3

2
×

√17

2
cos(𝐼𝐽𝐷)                

cos(𝐼𝐽𝐷) =
3

√17
                                         

5 

4 
𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(2,1,1)   ,   𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (−2,0,0) 

 غير مرتبطين خطياً لعدم تناسب المركبات
5+5  

5 

, 𝛼لنوجد العددان الحقيقيان  𝛽 :حيث 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  =  𝛼 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(−2,0,1)  ,   𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(0 , 1 , 1)  ُ  والشعاعان ليسا مرتبطين خطيا

10 

 

(

1
1
1

2

) = 𝛼 (
−2
0
1

) + 𝛽 (
0
1
1
) 

1     1 = −2𝛼

2     1 = 𝛽      

3    1 = 𝛼 + 𝛽

 

10 

 

3 }  تحقق العلاقة 
𝛼 = −

1

2
𝛽 = 1  

 
5 

 

 5 (𝐵𝐸𝐽)يوازي المستوي  (𝐼𝐽)المستقيم  

6 

𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗  5 

 
5 

 
 
 

𝑀𝐹⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑀𝐹⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑀𝐹⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

                                             3𝑀𝐹⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

                                                                  𝑀𝐹⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
1

3
𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

7 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝑀𝐹⃗⃗⃗⃗ , 𝐷مرتبطان خطياً إذاً النقاط     ⃗⃗ 𝐹 ,𝑀  5 على استقامة واحدة 

𝐻𝐵     :𝑀منتصف    𝑀نختار   8 (1,
1

2
,
1

2
) 5 

 

 

.............................................. 

 الأسئلةانتهت 


